



## Нарисуем отзыв о столовой

У нас в школьной столовой работают замечательные повара. Это **Лилия Николаевна Дементьева, Елена Владимировна Козлова и Елена Николаевна Зенина.**

Каждое утро они приходят самыми первыми на работу и начинают готовить для нас вкусную еду. А ведь им нужно накормить не меньше 150 человек! Младшее звено питается после второго урока, среднее и старшее – после третьего. Все блюда, которые готовят для нас повара, разнообразные и полезные.

Стены в столовой красиво оформлены, здесь можно прочитать нужную информацию, увидеть картинки о том, как правильно вести себя за едой.

А ещё у нас в школьной столовой есть книга отзывов и предложений, туда мы записываем свои отзывы или рисуем их, иногда пишем свои предложения, что хотели бы увидеть в нашей столовой ещё.

**Алина ЦВЕТКОВА,**  
Шипуновская школа

## Что такое ВПР?

Ученики Верх-Сузунской школы участвуют в написании всероссийских проверочных работ. Наш седьмой класс уже написал работы по русскому языку, биологии и математике.

Мне стало интересно, а для чего нужны эти ВПР, и почему же все школьники их боятся? Оказывается, что ВПР – это проверочные контрольные работы для учащихся школ по всей России. Чем же они отличаются от обычных контрольных, которые проходят в течение года?

По словам учителей, ВПР – это единые задания для всей страны. Так появляется больше возможности отследить уровень знаний в каждой конкретной школе и в регионе в целом. ВПР помогает проверить знания за весь учебный год. Эту работу должен написать абсолютно каждый школьник и показать свой лучший результат, ведь оценка за ВПР будет влиять и на годовую оценку.

**Софья ДАВЫДОВА,**  
Верх-Сузунская школа

## Мой героический земляк

**Трифон Васильевич Фартышев (на снимке) – кавалер орденов Славы трёх степеней, доблестный защитник нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков.**

Родился в деревне Камышинка в 1919 году. Рос и воспитывался в крестьянской семье. Вскоре родители переехали в село Верх-Сузун. А с февраля 1942 года началась его фронтовая биография.

Воевал Трифон Васильевич под Смоленском, Ленинградом, освобождал Белоруссию, города Кенигсберг и Гданьск. Наш земляк был командиром миномётного расчёта. Под Кенигсбергом враг был отброшен за реку Неман. Полк, в котором служил Фартышев, получил приказ форсировать входную преграду и выбить гитлеровцев из сильно укрепленных позиций. Почти на виду у врага миномётчики в течение семи часов подавляли огневые точки, чем обеспечили переправу и закрепление на левом берегу советского полка. Враг понёс большие потери и отступил.

Шёл 1945 год, враг упорно сопротивлялся. Под городом Данцигом наша пехота, не выдержав натиска превосходящих сил врага, начала отступать. Дивизион миномётчиков, в котором служил и Трифон Фартышев, выбрав удобное место на нейтральной полосе,



в условиях возможного окружения и неравного боя вступил в битву с гитлеровцами. Пехота остановила отступление и с криками «Ура!» перешла в контрнаступление.

Сколько таких героических эпизодов было у Трифона Васильевича за годы суровой войны! Не один раз пришлось отважному воину смотреть смерти в лицо. За отвагу и мужество Трифону Фартышеву на фронте были вручены три ордена Славы и две медали «За отвагу».

**Софья ДАВЫДОВА,**  
Верх-Сузунская школа

## Чашка чая со сладким призом

В нашем сельском Доме культуры прошла библионочь на тему «Загляните в семейный альбом». А девиз был такой – «Читаем всей семьёй».

Одним из мероприятий библионочи стал семейный КВН. В нём участвовали две семьи: Шепенковых и наша – Овсянниковых: папа Дмитрий Геннадьевич, мама Екатерина Викторовна, старший брат Константин, младший брат Дмитрий и я.

Ведущая предложила нам шесть конкурсов. Сначала мы все представились в визитке под названием «Здравствуйте, это я и моя семья». Потом в разминке показывали свою эрудицию, отгадывая загадки и отвечая на вопросы. В аукционе семейных праздников вспомнили традиции проведения любимых праздников в своей семье. С интересом ждали следующее испытание, ведь никто не знал, что ожидает. А это был конкурс «Полёт фантазии».

Папам вместе с сыновьями пришлось рисовать дом мечты, а мамам с дочками моделировать универсальное платье из подручных средств. В конкурсе «Загляните в семейный альбом» мы сделали видеоролик. А для конкурса «Скатерть самобранка» приготовили дома любимое семейное блюдо и рассказали, почему оно нам всем нравится.

КВН прошёл весело и интересно, зрители поддерживали команды. В итоге победила дружба.

Библиотекарь Светлана Владимировна Додорова пригласила всех посетить разные площадки. О знаменитых шипуновцах мы узнавали на площадке «Люби и знай свой край». Всех, кто любит рукоделие, ждал сюрприз на площадке «Добрых рук мастерство». Там под руководством Ольги Николаевны Шепенковой желающие изготавливали народные игрушки. Семьи с маленькими детьми посетили площадку

«Мама, поиграй со мною». Мы, волонтеры, со своим руководителем Светланой Анатольевной Мартыновой активно помогли в проведении всех мероприятий.

На площадке «Танцевальный серпантин» танцевали, участвовали в конкурсах, знакомились с историей танцев, о чём рассказывала Ольга Готлибовна Бессонова. В музыкальном дворике «Поём всей семьёй» долго не смолкали песни из известных фильмов. И конечно же, все побывали в литературном кафе «Читать подано», двери которого распахнула Нина Алексеевна Ильиных. Здесь не только нужно было ответить на вопросы, но и спеть частушку про чай, за которую дополнительно угощали чашкой этого напитка и сладким призом.

**Кристина ОВСЯННИКОВА,**  
Шипуновская школа

## Пока мы помним прошлое, у нас есть будущее!

Уроки мужества в нашей школе стали традиционными, когда вся страна отмечает День Победы.

Ребята собрались в актовом зале на один из таких уроков, чтобы ещё раз послушать о той страшной войне, которая длилась 1418 дней и ночей, и во время которой ежедневно погибало 45 839 человек, каждый час – 1909 человек, каждую минуту – 31 человек. А всего за годы Второй мировой войны земля потеряла более 65 миллионов человек. Страшные цифры...

Ещё осенью руководитель нашего школьного музея Светлана Васильевна Лукьянова раздала всем

классам задания. Мы работали с историческими документами, беседовали с детьми войны, учили стихи и песни, а во время урока мужества представили свои исследования и номера художественной самодельности.

Ребята читали стихи о войне, пели песни, рассказывали о сузунцах-участниках Великой Отечественной войны, о Героях СССР, о том, как Сузунский район жил в военное время. Гостем мероприятия стала Лидия Фёдоровна Лукьянова, ребёнок войны, она рассказала о своём детстве и о жизни в послевоенное время.

В завершение мероприятия все присутствующие почтили память погибших минутой молчания. Мы все в неоплаченный долг перед нашими ветеранами...

День Победы, даже спустя 79 лет, остаётся самой важной датой в истории нашей страны. Проводя такие мероприятия, мы сохраняем память о событиях Великой Отечественной войны, выражаем почтение героям прошлого и современности. Ведь пока мы помним прошлое, у нас есть будущее!

**Дарья СОЛОДКИЙ,**  
Сузунская школа № 301



## А в 301 школе – «Смайлы»!

В этом учебном году в нашей школе появился танцевальный кружок. Коллектив называется «Смайлы», потому что танцы, как и смайлики, передают разные эмоции и чувства.

Мы с подружками с удовольствием его посещаем! Наш преподаватель – Ольга Викторовна Овчарова – учит школьников не только танцевальным движениям. Она говорит, что этот вид искусства формирует координацию, осанку, чувство ритма. Ольга Викторовна отмечает: «Танцы – это творческое занятие, это движение, а жить в движении – это здорово!» Ещё она нам, начинающим танцорам, советует не сдаваться, упорно тренироваться и добиваться результата!

Мы изучаем, в основном, современные танцы, выполняем

упражнения для гибкости и пластичности. Занятия делятся на две части, первая – разминка. В конце мы даже пытаемся сесть на шпагат, продольный и поперечный. Потом – небольшой перерыв, а во второй части разучиваем различные композиции, объединяя все в один танец.

Наш коллектив выступает на школьных праздниках. Особенно всем запомнилось выступление на Пушкинском бале! Мы танцевали с мальчиками вальс и очень старались передать его характер: пластичность, изящество и торжественность. Думаю, что у нас это неплохо получилось.

Занятия танцами учат нас не только выражать чувства, передавать настроения, но и работе в команде.

**Дарина ДАНИЛЕНКО,**  
Сузунская школа № 301